
 

   

                                                                                        Αθήνα, 3 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:    Τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

               Τον Υπουργό Οικονομικών 

Θέμα:    «Αντιδράσεις φοιτητών και εργαζομένων στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο για τον 

νέο κανονισμό στέγασης — Προστασία φοιτητικών δικαιωμάτων και 

αξιοπρεπών συνθηκών κατοικίας» 

Σε πρόσφατο δημοσίευμα του εκπαιδευτικού ιστότοπου alfavita.gr επισημαίνεται ότι 

έχει προκληθεί αρνητική αντίδραση από φοιτητές και εργαζομένους του Ιονίου 

Πανεπιστημίου με αφορμή τον νέο κανονισμό στέγασης, ο οποίος προβλέπει αλλαγές 

στους όρους, στις προϋποθέσεις και στις διαδικασίες διαμονής των φοιτητών στις 

πανεπιστημιακές εστίες και κατοικίες. 

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, οι νέες ρυθμίσεις οδηγούν σε περιορισμούς στη 

δυνατότητα στέγασης, αυστηροποίηση των κριτηρίων και υποβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται σοβαρές ανησυχίες για 

την πρόσβαση και διαμονή φοιτητών με οικονομικές δυσκολίες ή μειωμένες 

δυνατότητες στέγασης εκτός πανεπιστημιακού περιβάλλοντος. 

Οι φοιτητές τονίζουν ότι ο νέος κανονισμός δεν λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες 

ανάγκες των οικονομικά ασθενέστερων φοιτητικών ομάδων, στερώντας στην πράξη 

το δικαίωμα σε αξιοπρεπή και προσιτή στέγαση, ενώ εγείρει ζητήματα ισότητας 

πρόσβασης στην ανώτατη εκπαίδευση. 

Δεδομένου ότι η φοιτητική στέγαση αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ισότιμη 

συμμετοχή στο εκπαιδευτικό σύστημα, η διασφάλιση αξιοπρεπών και βιώσιμων 

συνθηκών κατοικίας για όλους τους φοιτητές, ανεξαρτήτως οικονομικής κατάστασης, 

είναι απαραίτητη για την εκπλήρωση των σκοπών της δημόσιας εκπαίδευσης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

  1. Έχει το Υπουργείο Παιδείας εξετάσει την κριτική που ασκείται σχετικά με τον νέο 

κανονισμό στέγασης του Ιονίου Πανεπιστημίου, και ποια είναι η επίσημη θέση του 

Υπουργείου για τα συγκεκριμένα ζητήματα; 

 2.Προτίθεται το Υπουργείο να αναθεωρήσει ή να τροποποιήσει τις ρυθμίσεις του εν 

λόγω κανονισμού ώστε να διασφαλιστεί η πρόσβαση σε αξιοπρεπή στέγαση για 

όλους τους φοιτητές, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικά ευάλωτων; 

 3.Τι μέτρα προβλέπονται για την ενίσχυση των φοιτητικών εστιών και της υποδομής 

στέγασης ώστε να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες των φοιτητών; 
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 4.Προτίθεται το Υπουργείο Οικονομικών να διαθέσει επιπλέον πόρους ή φορολογικά 

κίνητρα προς τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα για τη δημιουργία ή βελτίωση 

φοιτητικών κατοικιών; 

 5.Πώς διασφαλίζεται ότι οι κανονισμοί στέγασης στα δημόσια πανεπιστήμια δεν 

εμποδίζουν την κοινωνική συνοχή και ισότητα πρόσβασης στην ανώτατη εκπαίδευση; 
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